

ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

9 мая 2019 года исполнится 74 года со дня Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Мой дед уже пожилой человек! Он рассказывал мне о своей жизни, и все это было очень необычно и интересно. Когда пришла наша Победа в Великой Отечественной войне, ему было всего семь лет. А когда началась война, ему было два с половиной года и их семья жила в городе Гродно.

Родители деда погибли в 1942 году, а он с сестрой, которой было пять лет, попали в польский детский дом в городе Гродно. В детском доме было очень плохо – есть нечего, холодно. Но они выжили! Когда наши войска освободили Гродно от немцев, дед вместе с сестрой нашли родственники и привезли их в Чебоксары. В Чебоксарах дед рос у своей тёти. Начав учиться в школе, дед очень плохо говорил по-русски, потому что в детстве все говорили по-польски. Сейчас эта школа называется кадетской на улице Константина Иванова. Во время учебы жить было тоже очень трудно: дети собирали колоски в поле, неубранную картошку, ловили в реке ракушки – варили и ели.

После школы, дед закончил институт в городе Горький (ныне г. Нижний Новгород) и работал на Чебоксарских заводах.

Дед очень добрый и веселый человек – всегда шутит, любит со мной гулять. Я очень люблю ходить с ним на рыбалку, за грибами, за ягодами. Он почти все умеет делать, часто помогает моим родителям. Мне очень нравится ходить с ним в книжный магазин, где он покупает мне все книги, которые мне нравятся.

Мне рассказывали, да и сама читала в газетах, что родители моего деда – мои прадедушка и прабабушка, создали в городе Гродно подпольную группу и сражались с немцами. **Волков Николай Алексеевич**, мой прадедушка, родился 4 декабря 1904 года в деревушке, находящейся на извилистой реке с удивительным для этих мест морским названием Юнга. Да и сама деревня, расположенная в безлесной местности, именовалась чудно Ёлкино. Административно деревня входила в Козьмодемьянский уезд Казанской губернии. Ныне это Моргаушский район Чувашской Республики. Он был организатором антифашистского подполья в годы Великой Отечественной войны. Инженер-строитель, участник советско-финляндской войны. В 1940 г. переведён под г. Гродно для строительства инженерных сооружений. Из-за стремительного наступления немцев оказался на территории, занятой врагом. С первых же дней войны в Гродно возникло антифашистское подполье. Организатором одной из подпольных групп из 12 человек был лейтенант Волков. Это была самая первая подпольная группа на оккупированной

фашистской Германией не только территории Белоруссии, но и Советского Союза. Группа действовала с августа 1941 по январь 1942 года, наладила приём и распространение сводок совинформбюро среди населения Гродно и окружающей местности, добывала оружие, устраивала побеги красноармейцев из лагерей военнопленных, совершила несколько диверсий.

Моя прабабушка, **Шапошникова Варвара Васильевна**, родилась 26 ноября 1908 года, работала врачом-педиатром. Ничем не примечательный осенний день 8 октября 1935 года стал одним из самых счастливых дней в их жизни — родилась дочь Нина. Почти ровно через три года — 24 сентября 1938 года на свет появился сын Гера. Няней детей была тетя Шура — Александра Петровна Зыкова. Она часто болела и Варвара Васильевна стала её личным врачом. В знак благодарности тётя Шура взяла на себя и хлопоты по ведению домашнего хозяйства Волковых.

Подпольную группу арестовали 26 января 1942 года. После изуверских пыток в застенках гестапо белорусского города Гродно в начале февраля 1942 года они вместе с четырьмя товарищами были расстреляны.

Николай Алексеевич Волков удостоен высокой награды за личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху наших войск! Награждён орденом Красной Звезды.

В городе Гродно есть улица имени моего прадедушки, Волкова Николая Алексеевича. И еще его имя присвоено школе № 35 в городе Гродно. На данный момент переименовывается школа и одна из улиц в городе Ядрин в честь моего прадедушки. Я очень горжусь своими прабабушкой Шапошниковой Варварой Васильевной и прадедушкой Волковым Николаем Алексеевичем!

Борьба того советского поколения, вставшего грудью на защиту страны от фашистского порабощения, не прошла даром. Пусть и великой ценой, но советские воины отстояли мир. И мы благодарны им за наше сегодняшнее мирное голубое небо. Наша семья благодарна и гродненцам, которые одну из больших улиц назвали в честь прадедушки. На мемориальной табличке так и написано: «Улица названа в честь Волкова Николая Алексеевича — уроженца Чувашии (Российская Федерация), руководителя первой подпольной группы, действовавшей в городе Гродно в период немецкой оккупации с августа 1941 г. по январь 1942 г. Расстрелян фашистами в феврале 1942 года».